ZGJIDHJA E TESTIT ME SKEME PER VLERESIM TE PROVIMIT PROFESIONAL
NE SHKOLLE TE MESME KATERVJECARE PROFESIONALE, GJUHE SHQIPE
DHE LETERSI, QERSHOR 2015

DETYRA 1. -1 piké
4. té tregojé né piképamjet e ndryshme pér pérzgjedhjen e shtaté mrekullive té
botés

DETYRA 2. — Nxénési/nxénésja merr 2 piké nése ka veguar: njé nga argumentet,
p.sh: UNESCO nuk e ka mbéshtetur nismén e Veberit sepse gara nuk ka karakter
universal dhe ka dhéné shpjegimin pérkatés, p.sh.: e drejta e votimit u éshté
pamundésuar atyre gé nuk kané pasur gasje né internet etj.

Nxénési/nxénésja merr 1 piké nése ka dhéné vetém argumentin pérkatés pa
dhéné ndonjé shpjegim

Nxénési/nxénésja merr 0 piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné
pérgjigje té gabuar

DETYRA 3. — Nxénési/nxénésja merr 1 piké nései lidh informacionet nga teksti
se Piramidat e Médha né Giza jané té vetmet cudi botérore té botés sé lashté
gé ekzistojné edhe sot e késaj dite

Nxénési/nxénésja merr 0 piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje
té gabuar

DETYRA 4. -1 piké
3. shekulli Il p.e.s.

DETYRA 5. — Nxé&nési/nxénésja merr 1 piké nése nga komenti i pjesémarrésve
nxjerr pérfundimin sekéto gara kané gené té déshirueshme ose té réndésishme
sepse vendit té zgjedhur gé ndodhej né listén e cudirave apo mrekullive té
botés sé rei sjellé reputacion, popullaritet dhe pérfitime ekonomike etj.
Nxénési/nxénésja merr 0 piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje
té gabuar

DETYRA 6. — Nxénési/nxénésja merr 1 piké nése ka shkruar: Mund té keté
domethénie simbolike, sepse numri shtaté gjendet edhe né ditén edhe né
muajin edhe né vitin e shpalljes sé fituesit té mrekullive té reja té botés (numri
shtaté edhe te grekét e vjetér kishte domethénie magjike). Pranohen té gjitha
pérgjigjet e ngjashme ku nxénési apo nxénésja tregon pér lidhjen né mes té
numrit shtaté né daté dhe numrit té mrekullive té botés.

Nxénési/nxénésja merr 0 piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje
té gabuar



DETYRA 7. - Nxénési/nxénésja merr 2 piké nése ka dhéné sgarimin nén A) té
domethénies frazeologjike — e jep me doré dhe e merr me kémbé:Dikush té jep
dicka me bujari dhe e merr me véshtirési té madhe (Kur njé njeri s’éshté
mirénjohés dhe s’ta kthen veté huan a sendin gé i ke dhéné) dhe nén B)
kashkruar njé frazeologjizém tjetér me domethénie té ngjashme gé nuk shpreh
mirénjohjen, si p.sh.: Po i dhe krahun té merr kokén ose po i dhe gishtin té merr
dorén

Nxénési/nxénésja merr 1 piké nése ka dhéné pérgjigjen e sakté ose nén A) ose
nén B)

Nxénési/nxénésja merr 0 piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje
té gabuar

DETYRA 8. — Nxénési/nxénésja merr 2 piké nése i ka gjeturté katér gabimet
gjuhésore dhe drejtshkrimore nga fjalité e dhéna dhe fjalité e pérmirésuar i ka
shkruar mbi vija: Me komshiun je mé& shumé se me véllain. Té gjendet pér cdo
gjé€, po té mos jeté si ai qé e jep me doré dhe e merr me kémbeé.

Vérejtje: Pranohet edhe nése nxénési/nxénésja i ka pérmirésuar gabimet
gjuhésore dhe drejtshkrimore por nuk i ka pérshkruar fjalité e pérmirésuar mbi
vendin e [éné bosh.

1 piké — dy gabime té gjetura dhe té pérmirésuara.

Nxénési/nxénésja merr 0 piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje
té gabuar

DETYRA 9. — Nxénési/nxénésja merr 1 piké nése ka shkruar: i largéti.
Nxénési/nxénésja merr 0 piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje
té gabuar

DETYRA 10. — Nxénési/nxénésja merr 1 piké nése ka shkruar: Kénga e Gjergj
ElezAlisé bén pjesé né kéngét e ciklit té kreshnikéve,etj.

Nxénési/nxénésja merr 0 piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje
té gabuar

DETYRA 11.- Nxénési/nxénésja merr 1 piké nése ka shkruar: Té genét e
kundérshtarit me njé genie pérrallore,et;.

Nxénési/nxénésja merr 0 piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje
té gabuar

DETYRA 12. - 1 piké
2. pér njé dyluftim té rrepté



DETYRA 13. -1 piké
2. qe nandée vjet i kam marré rrugn’ e vorrit

DETYRA 14. -1 piké
3. e pérngjitur

DETYRA 15. — Nxénési/nxénésja merr 1 piké nése ka shkruar: Né ményrén
habitore

Nxénési/nxénésja merr 0 piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje
té gabuar

DETYRA 16. - 1 piké
2. mejdanin/gobanin

DETYRA 17. — Nxénési/nxénésja merr 1 piké nése ka shkruar: Né fragmentin e
zgjedhur gérshetohet dashuria ndaj té zgjedhuri-zgjedhurés me dashuriné ndaj
atdheut

Nxénési/nxénésja merr 0 piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje
té gabuar

DETYRA 18. — Nxénési/nxénésja merr 1 piké nése ka shkruar: atmosfera e
lumturisé.

Vérejtje: Pranohen edhe pérgjigje té ngjashme té sakta.

Nxénési/nxénésja merr 0 piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje
té gabuar

DETYRA 19. — Nxénési/nxénésja merr 1 piké nése ka shkruar: Né vetén e paré
Nxénési/nxénésja merr 0 piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje
té gabuar

DETYRA 20. — Nxénési/nxénésja merr 1 piké nése ka shkruar: Gjendjen e
mundimshme shpirtérore

Nxénési/nxénésja merr 0 piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje
té gabuar

DETYRA 21. — Nxénési/nxénésja merr 1 piké nése ka shkruar: Kryejné funksionin
e kundrinés sé zhdrejté

Nxénési/nxénésja merr 0 piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje
té gabuar



DETYRA 22. — Nxénési/nxénésja merr 1 piké nése ka shkruar funksionin sintaksor
ose morfologjik té fjalés:
Pjesa e nénvizuar éshté rrethanor géllimi apo emér me parafjalé .
Nxénési/nxénésja merr 0 piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka dhéné pérgjigje
té gabuar
DETYRA 23. - 1 piké

1. rrokje té mbyllur

DETYRA 24. —Nxénési/nxénésja merr 2 piké nése ka shkruar pér:

Shkrumb i natés: éshté pérdorur emri, ndérsa pér

Jeta u dergj: éshté pérdorur folja

Nxénési /nxénésja merr 1 piké nése ka pércaktuar sakté vetém njérén nga pjesét
e ligjératés gé jané pérdorur pér formimin e metaforave né shembujt e dhéné
Nxénési/nxénésja merr 0 piké nése ka shkruar pérgjigje té pasakté ose nuk ka
shkruar asgjé.

DETYRA 25. —Nxénési/nxénésja merr2 piké nése éshté pérgjigjur pér:

Pjesa e ligjératés: éshté mbiemér, ndérsa pér

Pérshtypjet e shprehésisé: krijon idené e lashtésisé, fantazisé, éndrrave qé
burojné nga populli etj.

Nxénési /nxénésja merr 1 piké nése ka pércaktuar sakté vetém pjesén e
ligjératés sé kérkuar ose ka dhéné pérgjigjen pér pérshtypjen e shprehésisé sé
flalés

Nxénési/nxénésja merr 0 piké nése ka pérmirésuar mé pak se tri gabime nga
fragmenti i dhéné

DETYRA 26. —Nxénési/nxénésja merr 2 piké nése nga pjesa e kérkesés A)ka
rrethuar:

1. Fetar, atdhetar dhe individualdhe ka shkruar mbi vij¢ nén B) Kéta dy distikté
japin natyrén e poezisé refleksive

Nxénési/nxénésja merr 1 piké nése ka rrethuar nén A) alternativén 1. Fetar,
atdhetar dhe individualdhe nuk ka dhéné pérgjigjen e sakté nén B) ose ka
dhéné pérgjigjen e sakté nén B) dhe nuk ka rrethuar pérgjigjen e sakté nén A).
Nxénési/nxénésja merr O piké nése ka rrethuar nén A) ndonjé alternativé tjetér
dhe nuk ka dhéné pérgjigjen e kérkuar nén B). Nuk ka dhéné asnjé pérgjigje.

DETYRA 27. —Nxénési/nxénésja merrl piké nése ka shkruarkjo poezi éshté
shkruar né normén letrare té gegérishtes sé kohés

Nxénési/nxénésja merr 0 piké nése nuk ka shkruar asgjé ose ka shkruar ndonjé
pérgjigje tjetér té gabuar.



DETYRA 28. - 1 piké

3. Kéta student

DETYRA 29. - 1 piké
1. Teksti i gjuhés i klasés sé katért

DETYRA 30. -Skema pér vlerésimin (10 piké)

Pérmbajtja Saktésia gjuhésore Lidhshméria | Struktura
ndértimore e
tekstit

— teksti — respektimi i — lidhshméria e | — pérshtatja e
plotésisht i normés gramatikore | miré né nivel t&¢ | organizimit té
pérgjigjet detyrés | (pérdorimi i drejté i tekstit me pérgjithshém dhe
sé dhéné rasave, shkrimi i palidhshméri té | strukturés

— jané té sakté i formave pérkohshme né | ndértimore té
pranishme té foljore, kongruencés, | nivel té tekstit me

gjitha té& dhénat e
ofruara gé duhet
té keté raporti

4 piké

— Nése mungon
njé nga
elementet
strukturore né
pérmbajtje té
detyrés

3 piké

pérdorimi i gjuhés
standarde, me
gabime minimale.
2 piké
— respektimi i
normes
drejtshkrimore
(shkrimi i drejté i
shkronjés sé madhe,
pérdorimi i drejté |
shenjave té pikésimit,
respektimi i
rregullave té shkrimit
té fjaléve bashké dhe
ndaras, zbatimi i
njohurive pér
alternimin e
zanoreve, pérdorimi i
drejté i zanores &)

2 piké

paragraféve

1 piké

strukturén logjike

1 piké




Gjithsej 4 piké

— Nése
mungojné dy
elemente
strukturore né
pérmbajtje té
detyrés

2 piké

— Nése
mungojné tri
elemente
strukturore né
pérmbajtje té
detyrés

1 piké

— Nése nuk
éshté raport
0 piké

— respektimi i
normés gramatikore
me gabime té vogla
(p.sh. gabimet gé
kané té béjné me
pérdorimin semantik
té parafjaléve pér
dhe mbi, péremrit i
vet/ i tij, pérdorimi i
drejté i ndértimeve té
tipit lidhur me kété,
duke marré
parasysh dhe i
péremrave: gé, i cili,
e cila, té cilét etj.)

1 piké

— respektimi i
normes
drejtshkrimore me
gabime té pakta

( p-sh. ndonjé
mospérdorim i drejté
i shenjave té
pikésimit,
mosrespektimi i
rregullave té shkrimit
té fjaléve bashké dhe
ndaras,
mospérdorimi i drejté
i zanores &)

1 piké

Gjithsej 2 piké




